

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 74.336, y nuestro apartado de Correos el 437

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 437—Teléfono 74336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 29

10 Céntimos Año VII.—Núm. 1.619

JUEVES, 11 DE ABRIL DE 1939

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

LA POLITICA ALEMANA

La solución de la crisis
BERLIN, 11.—Los ministros del Reich se han reunido ayer en Consejo. Después de dos horas de deliberaciones se han puesto de acuerdo sobre el texto de una declaración que no se ha publicado, pero que ha sido comunicada a los jefes de los partidos, que han aceptado los términos de la misma.

El Gobierno se constituirá con la colaboración del centro, es decir, con todos los partidos de la gran coalición, sin que, sin embargo, sea un Gobierno de gran coalición. Al canciller Müller correspondrá practicar una política de equilibrio entre los partidos.

BERLIN, 11.—La declaración comunicada por el Gobierno del Imperio a los distintos partidos que integran el Reichstag, dice en síntesis lo siguiente:

Considerada la situación política interior y exterior y habida cuenta de que se está celebrando en París una conferencia para resolver la cuestión de las reparaciones, es indispensable que Alemania tenga un Gobierno de acción. Este Gobierno hará todo lo posible para impedir trastornos en la economía nacional y asegurar una rápida liquidación del presupuesto por el Reichstag. El Gobierno reitera lo que hubo de manifestar el domingo, o sea que está resuelto a gobernar tomando por base las disposiciones indicadas por los peritos financieros de los grupos del Reichstag. El Gobierno desea que estos grupos secunden sus esfuerzos, y espera que no se opondrán a ninguna medida que vaya encaminada al bien de la Hacienda pública. El Gobierno se pondrá en contacto con los grupos del Reichstag para, en estrecha colaboración con ellos, llegar a la realización de los fines políticos que acaban de señalarse, y cuyo objeto acometerá inmediatamente una modificación del Gabinete.

Esa declaración ha sido entregada por el canciller a los jefes de partido y a los jefes de los grupos socialdemócrata, demócrata, centrista, populista y populista bávaro.

Algunos de estos grupos han aprobado ya esas declaraciones y han manifestado que están dispuestos a sostener al Gobierno sobre esa base. Parece, por lo tanto, asegurada la colaboración de dichos grupos, con lo cual no habrá necesidad de llegar a la gran coalición de que se hablaba.

Esta noche, el grupo del centro procederá a la designación de tres candidatos suyos para ingresar en el Gobierno, y el nombramiento de los nuevos ministros se hará mañana por la mañana. Se cree que serán designados: el ex canciller señor Wirth, para la cartera de Territorios ocupados; el señor Guerard, para la de Justicia, y el doctor Stegerwald, para la de Comunicaciones.

El "Berliner Tageblatt" supone que los socialdemócratas votarán contra a segunda parte de los créditos destinados al crucero acorazado "A"; pero, al revés de lo que ocurrió con la primera parte de dichos créditos, parece que los miembros del Gobierno serán autorizados a actuar con independencia para la votación.

BERLIN, 11.—Los populistas han hecho pública su decisión, tomada después de una agitada discusión, de que se allanaban a los acuerdos de los demás partidos. Nada se opone ya a la constitución del nuevo Ministerio.

Los nuevos ministros serán nombrados esta noche o mañana, a primera hora de la mañana.

El 16 reanudarán sus sesiones el Reichstag
BERLIN, 11.—El Reichstag reanudar sus sesiones el día 16 del corriente mes de abril.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha llegado a Madrid el distinguido periodista brasileño doctor Cândido Campos, director del diario carioca "A Noticia".

El señor Campos, que viene en viaje de recreo, permanecerá en la Corte hasta pasado mañana sábado que emprenderá una excursión por varias poblaciones de España.

El 12 San Julio será el santo del duque de San Pedro de Galatino, marqués de Valdeolmos.

Y el 13 San Hermenegildo, celebran el suyo los señores Díez de Cevallos y Pérez Prieto.

Por el escritor don Miguel Fernández Peñador y distinguida señora, y para su hijo don Juan, ha sido pedida la mano de la bella señorita Rosario Izquierdo, hija del coronel de Sanidad, ya fallecido, don Luis. La boda se celebrará próximamente.

Se ha celebrado en las Comendadoras de Santiago la ceremonia de armar caballeros y vestir el hábito en la expresada Orden Militar al marqués de Zahara y a su hijo.

A causa del luto de Corte no revistió el acto la solemnidad de costumbre.

El capitán fue presidido por el comendador mayor de León Frey don Fernando María de Baviera y de Borbón, infante de España; actuó de padrino del marqués de Zahara, conde de Pie de Concha, el marqués

de Santa Cruz, y de don Francisco de Silva y de Goyeneche, el duque de Miranda.

A ambos les calzaron las espuelas el marqués de Casa Jara y el señor Sáenz de los Terreros.

A las muchas felicitaciones que recibieron los nuevos caballeros unan la nuestra atectuosamente.

Han llegado a Madrid, procedentes de Alicante, el marqués de Casa León, don Mario Daza de Campos, distinguida consorte y lindísimas sobrinas.

Han regresado a Granada los señores de Rodríguez Acosta (don Manuel), después de breve estancia en la corte.

Las reparaciones

Continúan las conversaciones entre los peritos aliados

PARIS, 11.—Los delegados de las potencias acreedoras de Alemania han continuado hoy las conversaciones, como se ha dicho, acerca de la cuestión de cifras; que continuarán mañana por la mañana, y se cree que por la tarde podrán ponerse en contacto con el delegado alemán Schacht.

Una reunión de acreedores

PARIS, 11.—Los peritos jefes de delegaciones de las principales potencias acreedoras de Alemania se han reunido esta mañana bajo la presidencia del señor Owen Young.

Opiniones de los periódicos

PARIS, 11.—El periódico "Le Temps", ocupándose del asunto, dice que las negociaciones actuales entre los peritos aliados encargados de resolver definitivamente la cuestión de las reparaciones, han de tender a rebajar la anualidad alemana correspondiente al primer período para que no sea rebasado el máximo de 2.500 millones señalado en el plan Dawes.

"Le Journal des Débats", por su parte, dice que los trabajos de los peritos no podrán quedar terminados hasta dentro de algunos días.

LA AVIACION

Los restos de los desgraciados tripulantes del "Dornier 8"

Homenajes póstumos a los aviadores Caula y Tauler

MELILLA, 11.—A última hora de la tarde llegó el hidroavión "Dornier 5", pilotado por el capitán Martínez Merino, conduciendo al jefe de la escuadra aérea, teniente coronel Fernández Mulero, para organizar el traslado de los restos del comandante Caula y del capitán Tauler.

El teniente coronel señor Fernández Mulero marchará a Orán en el mismo "hidro", al cual darán escolta dos patrullas Breguet, mandadas por los oficiales Suevo y Llamas.

Como se sabe, los restos de los infortunados aviadores se encuentran en aquella ciudad. Las escuadrillas de escolta llegarán antes y esperarán al teniente coronel, quien, después de hacerse cargo de los cadáveres, los entregará al comandante del crucero "Extremadura", que los conducirá a Melilla, adonde llegarán en la mañana del viernes.

Seguidamente serán enterrados en el panteón de héroes de la campaña con gran solemnidad. El señor Fernández Mulero telegrafió a la madre del comandante Caula, que reside en Celanova, comunicándole que recogería los restos y les rendiría el debido homenaje. Dicha señora ha contestado: "Agradézcole noticias, ansiedad infinita. Espero noticias sumida cruel dolor, quedándole reconocidísima."

Ayer tarde regresó de Orán un aparato Breguet pilotado por el capitán Ordiales, después de identificar los cadáveres. Quedaron allí el comandante Burguete, los capitanes Puente y González Gil y el teniente Puente. Los aparatos que marcharon el martes darán mañana escolta al crucero "Extremadura" cuando venga a Melilla.

Refiere el señor Ordiales cómo fueron encontrados los cadáveres. El pescador indígena que descubrió los restos fue el mismo que descubrió la canoa del "hidro" "Dornier 8". Los demás detalles coinciden con los ya publicados.

PARIS, 11.—Telegrafían de Orán al "Matin" que los cadáveres de los dos oficiales aviadores españoles hallados en el mar, cerca de Orán fueron trasladados a la Alcaldía de la ciudad, cuya sala se convirtió en capilla ardiente. Ayer por la mañana, una escuadrilla del segundo grupo de la Aviación de África voló sobre dicha Alcaldía, tributando un postrer homenaje a los aviadores españoles.

Los restos de los aviadores fueron trasladados por la tarde a una sala del Hospital Militar de Orán, que también se transformó en capilla ardiente, y donde permanecerán hasta la llegada de los aviadores españoles enviados desde Melilla para hacerse cargo de ellos.

El vuelo alrededor del Mundo

Según "La Nación" de anoche, el jefe superior de Aeronáutica ha manifestado que ha sido autorizado oficialmente el vuelo alrededor del Mundo, que intentarán realizar los comandantes Franco y

Gallarza, el capitán Ruiz de Alda y el mecánico Madariaga.

Lo realizarán en un hidroavión construido en Cádiz, que llevará dos motores 600 HP, siendo todo el material español.

En este vuelo alrededor del Mundo no se proyecta hacer etapas que sean superiores a las ya realizadas con "hidros". Se busca solamente una demostración de la calidad de los aparatos españoles y de la valía de los pilotos.

La mayor etapa que realizarán es la de Port Victoria a Manila, que será de 2.500 kilómetros.

Únicamente en el caso de que al terminar de recorrer alguna de las etapas considerasen oportuno los pilotos intentar batir el "record" mundial de distancia en "hidro", establecido en 2.963 kilómetros, lo realizarán; pero es una aspiración difícil de ver convertida en realidad, aunque, teóricamente, el radio de acción del "hidro", que llevarán para este gran vuelo, es de más de 3.000 kilómetros.

El vuelo se intentará realizar siguiendo en parte la ruta que tenían proyectada en su primer intento; pero invertida. Es decir, partiendo con dirección Este en lugar de comenzar por la travesía del Atlántico.

El vuelo comenzará en Los Alcázares, en lugar de ser Cádiz el punto de partida.

Hoy se ha fijado el itinerario y se han autorizado oficialmente las veinte etapas, que serán las siguientes:

Los Alcázares-Palermo, 1.200 kilómetros; Palermo-Alejandría, 2.000; Alejandría-Bushire, 1.800; Bushire-Bombay, 2.500; Bombay-Colombo, 1.700; Colombo-Port Victoria, 2.200; Port Victoria-Manila, 2.500; Manila-Kasushigaura (Tokio), 1.100; Kasushigaura-Paramushiro (Kurdes), 2.400; Paramushiro-Uualaska, 2.400; Uualaska-Príncipe Rupert, 2.300; Príncipe Rupert-San Francisco, 2.000; San Francisco-La Paz, 1.900; La Paz-Veracruz, 2.000; Veracruz-Habana, 1.500; Habana-Nueva York, 2.000; Placencia-Horta (Azores), 2.250; Horta-España, 2.000.

Total: 40.150 kilómetros.

No se ha fijado cuál será el punto de España donde terminen su vuelo; puede ser Cádiz o uno de los puertos de Galicia.

Los comandantes Franco y Gallarza han salido de Los Alcázares para Cádiz, acompañados del mecánico Madariaga. En esta capital procederán a dirigir el montaje de los motores del aparato, el cual estará terminado en breve, y reanudarán en él varios vuelos de pruebas y se trasladarán a la base de Los Alcázares, desde donde, como decimos, emprenderán el vuelo alrededor del Mundo.

La fecha de la salida será probablemente del 15 al 31 de mayo próximo.

El accidente a Ruiz de Alda

ALMERIA, 11.—El piloto que aterrizó el lunes en la playa de Perdigal era Ruiz de Alda, que ocultó su nombre a principio. Salíó de Madrid, y se dirigía a Los Alcázares.

Procedente de esta citada localidad, llegó el teniente Melendreras, con dos mecánicos; pero no tuvieron que hacer nada ya, porque los mecánicos de Almería habían desmontado el aparato. El señor Alda ha sido muy atendido por sus amigos de la localidad.

Hoy se espera la llegada de un "hidro", con el comandante Franco, que conducirá a Alda a Los Alcázares.

Lo que dicen los aviadores

CADIZ, 11.—Llegaron en un "hidro" los comandantes Franco y Gallarza y el capitán Ruiz de Alda. Visitaron la factoría de construcciones aeronáuticas de Puntales donde se ultiman los preparativos del "hidro" Dornier que utilizarán para dar la vuelta al Mundo. Estos confirmaron que saldrán de la base de Los Alcázares y que la fecha será a fines de mayo. Los aviadores regresaron a Sevilla.

Causó mal efecto en la opinión la noticia de que saldrían de Los Alcázares, y no de Cádiz, como se había dicho.

Aeroplano averiado

VALENCIA, 11.—Un aparato de la escuadrilla de aviación "Bristol 35", pilotado por el aviador Galán, regresó al campo de la Malvarrosa por tener una avería en el interruptor, la que fue reparada esta tarde. Mañana emprenderá nuevamente el vuelo con dirección a Albacete.

EL "JESUS DEL GRAN PODER", EN AMERICA

Más banquetes y homenajes

BUENOS AIRES, 11.—Accediendo a una insinuación del capitán Jiménez, el secretario del Jockey Club pidió al pintor argentino Franco que pintara en la cola del avión "Jesús del Gran Poder" un gaucho a caballo, llevando en la grupa una china argentina.

Después del almuerzo verificado en el aeródromo El Palomar, se presentó en dicho lugar una centenaria argentina llamada María Carrasco, a quien acompañaba un niño, que era portador de un ramo de flores, haciendo entrega de él al capitán Jiménez. María, justificando el obsequio, dijo que sirvió como cocinera a la familia del capitán Jiménez cuando el heroico aviador era un niño.

Hoy se celebrará en la quinta de los Perales un almuerzo en honor de los señores Jiménez e Iglesias, ofrecido por el intendente de Buenos Aires, señor Cantilo.

Después de la comida se celebrará una fiesta con cantos, bailes y varios ejercicios de equitación verificados por criollos.

Por conversaciones que han sostenido con algunos compañeros argentinos y varias personalidades los aviadores Jiménez e Iglesias, se deduce que éstos reanudarán su vuelo hoy, jueves, después de las ocho horas.

Fiesta gaucha

BUENOS AIRES, 11.—En el local de la colonia de vacaciones para menores, enclavado en el barrio de los Mataderos, y asistiendo numeroso público, compuesto por la mayor parte por gente modesta y obreros, el intendente municipal de Buenos Aires, señor Cantilo; el embajador de España, señor Maeztu; el concejo municipal y otras personalidades, acompañados todos de sus esposas, se realizaron ayer las exhibiciones criollas con los típicos trajes de gauchos y chinas argentinas, en honor de los aviadores españoles capitanes Jiménez e Iglesias.

La última parte de la fiesta fueron unas pruebas típicas ejecutando los gauchos las llamadas "de la sortija" y "de la doma de potros" y unos bailes del país. Finalmente el cantor criollo más afamado improvisó un homenaje a España, muy sentido, que emocionó a los señores Jiménez, Iglesias y Maeztu. Este y los aviadores le felicitaron efusivamente. Luego se verificó en el local de la Administración de los Mataderos un almuerzo con platos criollos. (Agencia Americana.)

Irigoyen recibe a los aviadores

BUENOS AIRES, 11.—Ayer, a las cuatro y media de la tarde, los capitanes Iglesias y Jiménez, acompañados del embajador español señor Maeztu y del teniente Menni, fueron recibidos en audiencia especial por el presidente de la República, señor Irigoyen. Este les felicitó diciéndoles: "Ante ese vuelo espléndido pensé encontrar a dos formidos capitanes de mar; en cambio, veo que tienen ustedes el aspecto varonil de dos grumetes." El resto de la conversación que mantuvieron los pilotos del "Jesús del Gran Poder" con el Presidente, fué muy afectuosa.

El embajador de España, señor Maeztu, agradeció en nombre de los señores Jiménez e Iglesias las frases de afecto del Presidente de la República. Este, al salir del despacho presidencial, hizo votos para que el éxito continúe favoreciendo a los heroicos capitanes.

Después, los señores Jiménez e Iglesias visitaron el Centro Gallego, donde fueron muy agasajados.

Antes de la cena les fué servido un aperitivo en el Círculo Militar. (Agencia Americana.)

Preparados para salir

BUENOS AIRES, 11.—Los capitanes Jiménez e Iglesias tienen todo dispuesto para la salida del "Jesús del Gran Poder". Sólo espérase los informes meteorológicos de la cordillera de los Andes. Los señores Jiménez e Iglesias se acostaron temprano, calculando que la partida la realizarán entre las ocho y nueve horas de hoy (hora local). (Agencia Americana.)

BUENOS AIRES, 11.—Informan del aeródromo El Palomar que los capitanes Jiménez e Iglesias han aplazado la salida del "Jesús del Gran Poder", que estaba anunciada para hoy, por haber recibido un telegrama informándoles que las condiciones meteorológicas en la cordillera de los Andes eran desfavorables.—(Agencia Americana.)

Sin noticias del "Cruz del Sur"

SIDNEY, 11.—Un avión que consiguió elevarse y partir en busca de los tripulantes del "Cruz del Sur", ha regresado a Wyndham, después de varias horas de vuelo, sin haber obtenido resultado alguno.

SIDNEY, 11.—Un aeroplano que salió en busca del "Cruz del Sur" ha volado sobre Wyndham desde Drisdale y Puerto Jorge, sin haber encontrado nada.

En un accidente mueren el piloto y cuatro pasajeros

MEJICO, 11.—Un avión de la Compañía mejicana ha sufrido un accidente en el campo de aterrizaje de Tampico, a consecuencia del cual han resultado muertos el piloto y cuatro pasajeros.

El aeroplano acababa de salir del aeródromo con destino a Brownsville, población del Estado americano de Tejas. Debido a una irregularidad del motor, se precipitó contra el suelo cuando se encontraba a una altura de treinta metros.

Temblores de tierra

Sacudida sísmica en Florencia
FLORENCIA, 11.—Ayer mañana se ha sentido una sacudida sísmica de alguna violencia. No ha habido daños materiales.

Fuerte temblor de tierra en Turquía
ANGORA, 11.—En Pethive se ha registrado un fuerte temblor sísmico, y en Mugha ha habido tres sacudidas seguidas de gran violencia.

Hasta ahora no hay noticias de víctimas ni de daños materiales importantes.

Seísmo registrado
ESTRASBURGO, 11.—Los aparatos registradores del Observatorio de Hohenhaie han registrado un seísmo, cuyo epicentro estaba situado a 600 kilómetros.

Según las últimas noticias, el movimiento se ha sentido en Bolonia. El temblor de tierra ha producido pánico y algunos daños materiales, pero ningún accidente de personas.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

SOCIEDAD DE NACIONES

El Convenio sobre represión de las falsificaciones de moneda

GINEBRA, 11.—La Conferencia diplomática reunida para tratar de llegar a un Convenio relativo a la represión de los monederos falsos ha terminado sus tareas después de aprobar un proyecto de Convenio general.

El representante de España ha puesto fin a la Conferencia pronunciando un discurso en el que ha manifestado la aprobación por el Gobierno español del proyecto de Convenio general.

Pola Negri va a divorciarse nuevamente

PARIS, 11.—La edición continental del "Chicago Tribune" publica el próximo divorcio de Pola Negri. Su marido ha confirmado la noticia, diciendo que el desacuerdo entre ambos es absoluto. Pola Negri habita desde hace dos noches en su finca de Serraincourt, y su marido, el príncipe, ha venido a vivir a París. El disgusto se inició en un viaje que el príncipe hizo a Montecarlo contra la opinión de su esposa. Según el indicado periódico, Pola Negri no tardará en presentar la demanda de divorcio.

Noticias varias

MEJICO, 11.—Los rebeldes han evacuado Ciudad Juárez, ayer, a las 21.30. La población ha nombrado un Comité de ciudadanos para la vigilancia.

MEJICO, 11.—Están siendo enviados importantes refuerzos de tropas federales a la ciudad de Naco, con objeto de dificultar la retirada de las tropas rebeldes que combaten en aquella región.

Los estrenos

EN LARA

"La obra propia"

Sigue Camila Quiroga empeñada en la noble tarea de darnos a conocer el teatro argentino en las más diversas modalidades, pero sin conseguir hasta ahora detener la atención y suscitar la admiración del público con alguna obra maestra.

En general los autores argentinos que hasta ahora han desfilado ante nuestro público al amparo de la gran actriz argentina se nos presentan como imitados más o menos afortunados del teatro francés; excelentes discípulos no han tenido hasta ahora ocasión de llegar al magisterio. Dignos de estimación, desde luego, no superan ni siquiera igualan a los primates de nuestra dramaturgia.

Estas consideraciones generales tienen aplicación exacta a la obra estrenada anoche con el título de "La obra propia" y original de C. Iglesias Paz; está bien, está mejor que casi todas las que este año nos ha ofrecido Camila Quiroga; pero no obstante, el desenlace, radical y justo, aunque algunos puedan juzgarlo inusual, no nos dice nada nuevo ni nos da ocasión para sentir emociones hondas ni entusiasmos fervientes.

La muchacha abnegada, el amante combatido por fuerzas contrarias, el amigo generoso, el padre que escribió demasiado pronto, en profecía, la biografía de su hijo... nada de eso es nuevo y en todo caso el mayor elogio que, pensando sólo en esta obra, puede hacerse de C. Iglesias Paz es que, eso no obstante, ha sabido darle la suficiente novedad y el máximo interés que en tales condiciones podría lograrse. Como otros dramaturgos compatriotas suyos, necesita librarse de influencias extrañas para dar la medida exacta de su personalidad.

Camila Quiroga, con más y mejor campo que en casi todas las obras interpretadas este año, le aprovechó bien, dándonos todos los matices de alegría y optimismo, de intranquilidad, de angustia y finalmente de alegría que C. Iglesias Paz puso en el espíritu de su protagonista.

Porta merece mención especial al lado de su primera actriz.

EN FUENCARRAL

"La hermosa desconocida"

Con este título y la subdenominación de zarzuela (mejor hubiera estado opereta buffa), estrenaron anoche en el teatro Fuencarral los señores Mantúa y Beut una obra en dos actos, musicada por el maestro Isidro Roselló.

El libro peca de extrema candidez y la mayoría de las escenas se desarrollan con tal lentitud que llega a perderse muchas veces el hilo de la acción y la pesadez se adueña del ánimo del espectador.

El músico ha querido construir una partitura de altos vuelos y aunque en algunos pasajes está bien orientado no puede decirse lo mismo de todos los números.

Mercieron los honores de la repetición y fueron justamente aplaudidos el intermedio y un dúo de tiple y tenor.

Muy bien Pablo Gorgé, que hizo con extraordinaria fidelidad el papel de "finchado" notable portugués, demostrando durante toda la noche sus especialísimas condiciones de cantante.

Le secundaron Clarita Panach, el tenor señor Godayol y el tenor cómico señor Fuentes. Los demás cumplieron y no es poco.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 10

Table of public values including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Deuda ferroviaria, Ayuntamiento Madrid 1868, Cédulas Banco Hipot., Acciones Banco de España, Tabacos, Fenix, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Peñarroya, Moneda extranjera, Francos, Liras, Dolares, Marcos oro.

Fomento.— Real decreto complementario del de cooperación de las obras hidráulicas.

Otro creando una nueva División hidrográfica en Almería.

Expediente autorizando el gasto para ejecutar por subasta las obras del proyecto reformado de varadero en el puerto de Marín (Pontevedra), por su presupuesto de pesetas 685.082,09, y de 801.546,04, a realizar en dos anualidades.

Instrucción pública.—Se aprueban los proyectos de construcción de grupos escolares en Argenta (Barcelona) y Villarreal (Castellón).

Autorizando a los exploradores de España para que intervengan totalmente en su asistencia a la Exposición de Barcelona la subvención consignada en el presupuesto, prescindiendo de asistir a la de Sevilla por estar fundadas las razones que alega.

Real orden aprobando la disposición para que por los rectores de Universidad de provincias, bien personalmente o auxiliados por los catedráticos que los mismos designen, se redacte un amplio informe para investigar los merecimientos o responsabilidades que durante los pasados disturbios escolares hayan podido contraer los profesores y estudiantes.

El Congreso Internacional de la Viña y del Vino

La "Gaceta" publica los nombres de las personalidades españolas y extranjeras que constituyen el Comité de honor y el Comité organizador del Congreso Internacional de la Viña y del Vino que se ha de reunir en Barcelona.

Una conferencia en la Cultural Hispánica de Ginebra

GINEBRA, 11.—Ayer dió una conferencia en la Sociedad Cultural Hispánica su ilustre presidente don Antonio Pagés. La disertación fué notabilísima, desarrollando el conferenciante el tema "El Cid histórico y el Cid poético", que por lo sugestivo y la amenidad con que fué rodeado por el señor Pagés, se escuchó con creciente interés, siendo el orador muy aplaudido.

El eminente profesor fué muy felicitado, concurriendo al acto diversas personalidades, entre las que figuraban bastantes españoles.

DE MUSICA

Orquesta Sinfónica de Madrid dirigida por el maestro Arbós

Bajo la dirección del maestro Arbós, celebrará esta prestigiosa agrupación su tercer concierto de abono, mañana, viernes, a las seis, en el Teatro de la Zarzuela, interpretando el siguiente programa: Anacreonte, obertura, Cherubini; Scarlattiana, Alfredo Casella; Sinfonía en re menor, César Franck; L'après midi d'une Faune, Preludio, Debussy; Rapsodia de Norfolk, Wingham Williams; El sombrero de tres picos, Manuel de Falla.

Asociación de Cultura Musical

Las próximas reuniones de esta Asociación, tendrán lugar los días: lunes 15, lunes 22 y lunes 29 del actual, a las seis de la tarde, en la Zarzuela. La primera de estas reuniones, que corresponde al mes de marzo, estará a cargo del pianista Ignaz Friedman, y la segunda y tercera, correspondientes a abril, del cuartero Lerner.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Datos sobre la salud publica

Según "El Siglo Médico", el cambio experimentado en el estado meteorológico de los días anteriores venía influyendo favorablemente en la marcha de los afectos agudos y crónicos; pero la baja inesperada de la temperatura en los últimos días se ha dejado sentir por medio de un recrudescimiento en las complicaciones de las enfermedades crónicas y de los aparatos respiratorios y circulatorios, en las neuralgias y en los reumatismos. Los catarros del aparato respiratorio han reaparecido, aunque en mucha menor proporción y localizándose principalmente en la laringe, la tráquea y los grandes bronquios.

En los niños no se registran, en general, más que enfermedades muy superficiales de las vías respiratorias.

Los peligros del mar

En busca del barco escuela danés "Kobenhaven"

EL CABO, 11.—El vapor "Ducalion" ha salido de este puerto para ir en busca del barco escuela danés "Kobenhaven", del que se está sin noticias desde el 14 de diciembre último, en que salió de Montevideo para Australia. Van a bordo 50 alumnos, además del capitán oficiales mecánicos, cocineros e instructores de la Marina real danesa.

EL TEMPORAL

Vuelve a nevar en Nueva York NUEVA YORK, 11.—Después de la ola de calor, sin precedente en esta estación, que se extendió en la primera semana del presente mes por los Estados del Este, en el día de hoy se ha padecido un frío propio del rigor del invierno.

En esta capital ha caído una copiosa nevada, que ha originado un gran entorpecimiento en el tráfico del puerto.

Por otra parte, en el Estado de Pennsylvania está helando y los termómetros registran temperaturas muy bajas.

LA LEY "SECA"

Canadá pide que los Estados Unidos justifiquen plenamente el hundimiento del "Im Alone"

WASHINGTON, 11.—En el departamento de Estado se ha recibido la nota dirigida por el Gobierno del Canadá a los Estados Unidos referente al asunto del hundimiento de la goleta "Im Alone".

En dicha nota se solicita de los Estados Unidos que justifiquen plenamente el hundimiento. También se indica que el Gobierno del Canadá pudiera pedir una revisión del Tratado sobre contrabando de bebidas alcohólicas con los Estados Unidos.

En la nota se debaten los hechos según la versión que de lo sucedido dan los Estados Unidos, y se hace constar que la goleta hundida por el guardacostas norteamericano se encontraba cuando fué echada a pique fuera de la zona internacional de doce millas.

La nota canadiense sobre el hundimiento del "Im Alone"

WASHINGTON, 11.—Se cree que la nota del Gobierno canadiense relativa a hundimiento de la goleta "Im Alone" por guardacostas norteamericanos plantea los tres puntos siguientes:

Primero. Que la persecución de la goleta no se hizo a una hora de navegación de la costa, como previenen y estipulan los Tratados sobre la materia.

Segundo. Que no puede admitirse la persecución encarnizada de que fué objeto la goleta, aunque se hubiera llevado a cabo en el límite territorial de tres millas.

Tercero. Que se trata de saber si los guardacostas norteamericanos tienen derecho, con arreglo a los Tratados, de atacar y echar a pique a los buques sospechosos cuando tratan de efectuar en

ellos un registro, y si eso se encuentra justificado.

Se está preparando la contestación a la nota del Canadá

WASHINGTON, 11.—El secretario del departamento de Estado, señor Stimson, ha manifestado que la contestación del Gobierno norteamericano al del Canadá, acerca de la nota que este último dirigió al primero relativa al hundimiento de la goleta "Im Alone", se encuentra ya en preparación.

LOS DEPORTES

Boxeo.—Alis vence a Kranchi

BARCELONA, 11.—En el Nuevo Mundo se celebró una velada de boxeo, en la que los combates principales fueron el de Ricardo Alis contra el campeón de Suiza de los pesos medios y semipesados, Kranchi, y otro entre Pérez, ex campeón de Cataluña de los pesos ligeros, y el lituano Gutman.

El campeón de Suiza demostró ser un excelente encajador, al mismo tiempo que tener un buen puño.

El sexto asalto fué el mejor de Alis, que colocó incesantemente su izquierda, administrando a su contricante golpes precisos. En el noveno, y cuando nadie lo esperaba, Kranchi, de un derechazo, lanzó a Alis a las cuerdas, contándose por el árbitro hasta cinco; pero Alis se rehizo, y logró terminar el combate bastante bien, aunque se le notó agotamiento. La victoria se le adjudicó a Alis por puntos.

Al terminar el combate, Kranchi, retó a Alis para un combate al límite de los pesos medios, que fué aceptado por el boxeador español.

En el segundo combate se adjudicó la victoria injustamente al catalán, influido, sin duda, los jueces porque en los primeros asaltos Pérez entró en tromba a su contricante, aunque con poca o ninguna eficacia, golpes que, además, fueron contestados debidamente por el lituano.

Pérez empezó pronto a sangrar, y así continuó hasta que dió fin al combate.

El cuidador de Schmeling NUEVA YORK, 11.—La decisión adoptada por la Comisión atlética, reconociendo a Buelow como cuidador de Schmeling, se cree que hará posible la celebración de un encuentro entre éste y Paulino Uzduin.

Fútbol.—La derrota italiana en Viena VIENA, 11.—Ha causado impresión la victoria alcanzada por Austria contra Italia, en el partido recientemente jugado.

El resultado de tres tantos a cero se comenta favorablemente por la Prensa, así como las incidencias del partido.

GACETILLAS TEATRALES

ESLAVA.—Mañana, viernes, tarde, "Nelly", gran triunfo de Eugenia Zúffoli. Noche la popularísima obra "Las cariflozas", con cuadros nuevos y "Enseñanza libre", enorme éxito de Eugenia Galindo.

INFANTA ISABEL.—Diariamente, tarde y noche, "El alfiler", la comedia de más éxito de la temporada. En breve, estreno de la comedia norteamericana "Adán y Eva".

REINA VICTORIA.—La emoción, el interés y la belleza hacen de "Vidas cruzadas", el genial cine drama de Jacinto Benavente, el mayor éxito teatral contemporáneo.

COMICO.—Todos los días el enorme éxito de "Mira que bonita era!", interpretada por Rosario Iglesias. En el acto segundo interviene un grandioso cuadro flamenco.

DOS HORAS DE RISA.—Vaya a Ro-

mea por la tarde sección popular con "Las lloronas", dos horas de risa.

Por la noche, "El antojo", creación genial de Celia Gámez y Bretaña, otras dos horas de risa.

COMUNISMO

Una enérgica nota de Turquía a Moscú

ANGORA, 11.—El Gobierno turco ha dado instrucciones a su representante en Moscú para presentar una enérgica nota protestando contra la actitud adoptada por las autoridades soviéticas respecto a la transferencia de dinero. Esta operación es un monopolio del Banco del Estado, y los Consulados turcos en territorio soviético y hasta a misma Embajada, encuentran cada día más dificultades para obtener de la Comisaría el permiso necesario de cambiar en moneda turca los derechos cobrados en rublos rusos por la renovación y visado de los pasaportes. En la nota turca se protesta también contra la violación de los términos del Tratado comercial turcosoviético. Según dicho Tratado, los comerciantes turcos en Rusia tienen el derecho de enviar a Turquía hasta el 30 por 100 de las sumas percibidas por venta de mercancías, pero las autoridades soviéticas les impiden ejercer este derecho, e insisten en que el total íntegro se gaste en Rusia.

El reconocimiento del Gobierno soviético por Norteamérica

WASHINGTON, 11.—En los medios oficiales bien informados se cree que muy pronto será designada una Comisión presidencial que estudie las condiciones para llegar a un reconocimiento del Gobierno de la Unión de las Repúblicas Soviéticas.

El vuelo de Lindbergh

BROWNSVILLE (Estado de Tejas), 11.—El coronel de la Aviación norteamericana Charles A. Lindbergh, que salió ayer de Méjico con destino a Nueva York, y del cual no se tenía noticia alguna, ha llegado a esta población, encontrándose en buen estado.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Salsamendi y Ucin contra Ostolaza y Errezábal; segundo, a pala, Azurmendi I y Begoñés III contra Gallarta II y Villaró II.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 10,30, Sin horca ni cuchillo.

LARA (Compañía Camila Quiroga).—(Únicas funciones a precios populares). A las 6,30 y 10,30. Los mirasoles.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30. El alfiler (éxito enorme).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Antigas).—A las 6,30 y 10,15. Vidas cruzadas.

ESLAVA.—A las 6,30, Nelly; a las 10,15, Las cariflozas y Enseñanza libre.

COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,30 y 10,30; Mira que bonita era...

FUENCARRAL (Compañía de zarzuela en la que figuran Pablo Gorgé, Francisco Godoy y Clarita Panach).—A las 6,30, La trapería y El santo de la Isidra; a las 10,30, La hermosa desconocida.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas; a las 10,30, El antojo.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Lotería Nacional

LIETA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 11 DE ABRIL DE 1929 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Table of major prizes with columns for numbers, amounts, and locations like Granada, Madrid, Córdoba, Reus, Linea, Alicante, León, Tolosa, Murcia, Valencia, Madrid, Granada.

PREMIADOS CON 400 pesetas

Table of prizes worth 400 pesetas, categorized by Decena, Centena, Mil, and Dos Mil.

Table of lottery numbers categorized by Nueve Mil, Diez Mil, Once Mil, Doce Mil, Trece Mil, Catorce Mil, Quince Mil, Seis Mil, Siete Mil, Ocho Mil, and Diecisiete Mil.

Table of lottery numbers categorized by Dieciocho Mil, Diecinueve Mil, Veinte Mil, Veintiun Mil, Veintidos Mil, Veintitres Mil, Veinticuatro Mil, Veinticinco Mil, and Veintiseis Mil.

Table of lottery numbers categorized by Veintisiete Mil, Veintiocho Mil, Veintinueve Mil, Treinta Mil, Treinta y un Mil, Treinta y dos Mil, Treinta y tres Mil, Treinta y cuatro Mil, Treinta y cinco Mil, Treinta y seis Mil, Treinta y siete Mil, Treinta y ocho Mil, Treinta y nueve Mil, and Cuarenta Mil.

CRONICA DE SUCEOS

Cogido entre los topes de dos vagones... La Comisaria de Vigilancia de la estación de Atocha participa a la Dirección de Seguridad que en el sitio llamado Santa Catalina fue cogido entre los topes de dos vagones Dámaso de Gracia, de veintidós años, domiciliado en la calle de Martín de Vargas, habiendo sido conducido al gabinete sanitario de la estación, donde le fueron apreciadas diversas lesiones de pronóstico reservado.

Caida casual... Juana Esteban Esteban, de sesenta y nueve años, domiciliada en Esperanza Carrascosa, 5, se cayó en su domicilio. Traslada a la Casa de Socorro de Chamartín de la Rosa, fué asistida por los doctores Gil Alvaro y practicante Hernández, certificando la fractura de la tibia izquierda tercio inferior. En grave estado ingresó en el Hospital de la Princesa.

Una niña ahogada en un estanque... La niña de tres años Gregoria Villegas Nieto, con domicilio en la calle de Gonzalo Domingo, número 2, jugaba ayer tarde en el jardín de su casa, donde hay un pequeño estanque. Al tratar de sacar agua con un cacharro cayó al estanque, y allí permaneció largo rato, hasta que fué advertida su falta por los padres de la niña.

La infeliz criatura fué extraída de agua por su padre, que rápidamente la trasladó a la Casa de Socorro de Chamartín. Los médicos de guardia, señores García Gamón y Navarro, y el practicante señor Fernández, que reconocieron a la niña, no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción.

El Juzgado de guardia se presentó en la Casa de Socorro, y después de tomar declaración a los padres de la niña ordenó el traslado del cadáver al Depósito Judicial.

El Gobierno que triunfó en Méjico

La entrega de Ciudad Juárez... NUEVA YORK, 11.—Noticias procedentes de Méjico afirman que el comandante Murrieta, jefe de las fuerzas insurrectas de Ciudad Juárez, ha entregado sin condiciones la ciudad a los federales. Las tropas federales entrarán oficialmente en Ciudad Juárez esta mañana, a las diez.

Los federales quieren impedir la unión de los rebeldes... LONDRES, 11.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que el general rebelde Escobar avanza rápidamente en dirección al Paso del Pulpito, con la intención de unirse a las fuerzas de Sonora, que mandan los generales Iturbe y Cruz.

Anoche se dijo que las tropas de los generales Carrillo y Cárdenas habían salido en persecución de los rebeldes, en dirección de Culiacán, hacia el Norte, y el general Calles se dirige a marchas forzadas a Mazatlán para intentar dar alcance a los generales Iturbe y Cruz, impidiendo que sus fuerzas se unan a las del general Escobar.

En algunos círculos bien informados se asegura que el Gobierno de los Estados Unidos permitirá a las tropas rebeldes penetrar en territorio norteamericano después de deponer las armas, y dará también autorización más tarde para regresar a Méjico.

Los planes de Calles... MEJICO, 11.—El secretario de Guerra, general Plutarco Elias Calles, ha comunicado al Presidente de la República, señor Portes Gil, que se dirige a la ciudad de Mazatlán, con objeto de dirigir la última ofensiva contra las tropas rebeldes.

El general Almazán trata de obligar a las fuerzas rebeldes mandadas por el general J. Gonzalo Escobar a atravesar el paso del Pulpito para cerrar después la salida y de esta manera evitar la retirada de los insurrectos. Mientras tanto, el general Calles rodea con sus 25,000 hombres el Estado de Sonora, con el propósito de cercar a los rebeldes.

Un trágico "erro"

LONDRES, 11.—Confirman de Nicaragua que los aviadores norteamericanos que intentaban bombardear el campamento de Sandino dejaron caer varias bombas en un pueblo de la frontera de Honduras, destruyéndolo casi por completo. Son muchos los muertos y heridos.

El jefe de las tropas de ocupación ha publicado un comunicado diciendo que se trata de un accidente casual, puesto que los aviadores llevaban otra misión y se equivocaron.

Los disturbios escolares

Para los próximos exámenes universitarios... La Comisaria Regia en la Universidad de Madrid ha facilitado una nota con las siguientes:

Primera. Los alumnos oficiales de la Universidad de Madrid, por sí mismos o por medio de sus apoderados, pueden recoger en la secretaria de la Facultad en que hubieren hecho su matrícula, todos los días no festivos, de diez a una de la mañana, a partir del 11 del corriente hasta el 5 de mayo próximo, dos ejemplares de impresos, que habrán de llenar, indicando la Universidad en que desean ser examinados. Sin más gastos a cargo del alumno que 0,25 pesetas, coste de ambos impresos, la Universidad de Madrid remitirá a la Universidad elegida el resguardo necesario para que en ella pueda matricularse, conforme a lo dispuesto en el artículo 4.º de la Real orden de 0 del corriente.

Segunda. Los alumnos libres comprendidos en el Real decreto-ley de 16 de marzo último pueden recoger en la secretaria de la Facultad en que hubieren hecho su matrícula, todos los días no festivos, de diez

a una de la mañana, a partir del 11 del corriente, hasta el 5 de mayo próximo, dos ejemplares de impresos, que habrán de llenar, indicando la Universidad en que desean ser examinados. La Universidad de Madrid se encargará de remitir a la Universidad elegida por el alumno un certificado de las asignaturas que tiene aprobadas en la Facultad respectiva, abonando por ello el interesado los derechos reglamentarios.

Tercera. Los alumnos, tanto oficiales como no oficiales, de la Universidad de Madrid que no tengan la carta de identidad escolar deben solicitarla en la secretaria general de dicha Universidad de diez a una de la mañana, los días no festivos, del 11 del corriente al 5 de mayo próximo, abonando los derechos reglamentarios y entregando dos fotografías.

Cuarta. Los alumnos oficiales de la Universidad de Madrid que crean encontrarse en alguna de las situaciones enumeradas en el artículo 6.º de la Real orden de 9 del corriente, para quedar exceptuados de pagar nueva matrícula en otra Universidad, deben manifestar por escrito dicha situación al señor comisario regio, por conducto de la secretaria general, acompañando a dicho escrito las pruebas de que dispongan, o señalando los medios de prueba que tenga a su alcance la Comisaria.

A los alumnos que la Comisaria Regia considere exceptuados de la pérdida de matrícula, se les entregará un documento, con que puedan acreditar dicha excepción al solventar su matrícula en la Universidad que hayan elegido, conforme a lo dispuesto en el artículo 7.º de la Real orden de 9 del corriente.

Un escrito de los catedráticos... Un grupo de catedráticos ha redactado un documento del cual se dio cuenta al jefe del Gobierno con la carta siguiente:

"Excmo. Sr. don Miguel Primo de Rivera, presidente del Consejo de ministros.

Muy señor mío: Por encargo y designación de un importante grupo de compañeros universitarios, pongo en conocimiento de su autoridad el adjunto documento, que, sin dirigirlo al Gobierno, hemos suscrito con el designio de consignar públicamente nuestra honrada convicción acerca del problema planteado por la decretada clausura de la Universidad de Madrid y los hechos que determinaron, a juicio del Gobierno, tan excepcional medida.

Es aspiración de todos que aquella nuestra declaración tenga la publicidad que han obtenido otras opiniones.

Y por ello, asumiendo personalmente la gestión, así como la responsabilidad a que hubiera lugar en términos de arbitrio disciplinario, ya que no por méritos de infracción de ley, solicito la autorización correspondiente para que la censura de la Prensa no impida la inserción del documento y firmas que lo acrediten en los periódicos diarios.

Con el debido respecto, s. s. s. q. b. s. m., F. Sánchez Román."

El general Primo de Rivera ha contestado con esta otra:

"Señor don Felipe Sánchez Román.

Muy señor mío: Me contraría no poder acceder a su deseo de que ordene a la Oficina de Información y Censura de Prensa facilitar la publicación del documento que a su carta del 4 acompaña, ya por ella interviendo, a mi juicio, con acierto, pues no es éste el momento de enjuiciar libremente asuntos en que la pasión empieza a ceder, con riesgo de encenderia nuevamente.

Ustedes tienen su punto de vista, y el Gobierno el suyo, que no debe abandonar, y la opinión nos juzgará a todos.

Si usted que se excede de temeroso al dar a entender que le puede alcanzar responsabilidad disciplinaria alguna por representar a sus firmantes en la entrega del escrito, quiere que se hagan públicas las cartas de remisión y esta mi respuesta, yo no tengo inconveniente en ello, pero a más no puedo acceder por ahora, ya que, como dejó dicho, he de tener en cuenta otras consideraciones.

Con la debida cortesía, su seguro servidor, q. s. m. e., Miguel Primo de Rivera."

El monumento a la Reina doña María Cristina

Duques de Alenara Alta, 1.000 pesetas; International Banking, 1.000; Real Club de Puerta de Hierro, 1.000; Condes de San Antonio de Vista Alegre, 500; Condes de los Gaytanes, 250; Señores Miñón hermanos, de Andujar, 250; Empleados y dependientes del Real Patrimonio de Aranjuez, 243; Doña Isaura Zaldo, viuda de Zaldo, 200; Don Cayetano Aguado, 100; Empleados del Ayuntamiento de Palma del Río, 68; Don Pablo Camacho, de Tomelloso, 50; Condesa viuda de Andino, 30; Cooperativa de Casas Baratas, de San Lorenzo de El Escorial, 25; Doña Julia Rodríguez, viuda de Rosendo, de Zaragoza, 25; Don José Bellver y Mateo, de Valencia, 25; Alumnos de la Escuela de Artes y Oficios, de Valladolid, 23; Escuela número 1 de niñas, de Sabote (Jaén), 12; Alumnos de la escuela nacional graduada número 1, de Jerez de la Frontera, 12; Escuela número 1 de niñas, de Sabote (Jaén), 10; Ayuntamiento de Villafrechós, 10; Profesores y alumnos de las escuelas de niños y niñas, de La Ginebrosa (Teruel), 10; Maestra y alumnas de la escuela número 3, de Crevillente, 10; Don Fernando Tassier, de Algeciras, 10; Alumnos de la escuela nacional número 5, de Andujar (Jaén), 10; Personal de la Biblioteca-Museo Balaguer, de Villanueva y Galtrú, 8; Doña Carmen Mané, viuda de Gómez del Moral, de Girona, 6; Escuela nacional de niños, número 1, de Cuerva (Toledo), 6; Don Luis Casas secretario del Ayuntamiento de Villafrechós, 5; Don José López Calahorra, de Cervera del Río Alhama, 1 peseta.

La Reina de Rumania en España

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 11. La Reina de Rumania y el príncipe Bibesco visitaron el palacio del conde de Niebla. A las cuatro de la tarde marcharon a Chipiona con la infanta doña Beatriz, en automóvil, y visitaron detenidamente el convento de Regla, donde se les tributó un cariñoso recibimiento.

NOTICIAS DE BARCELONA

Reorganización de la Banda de Mozos de Escuadra... Realización de un cadáver... Otras noticias

BARCELONA, 11.—Ha sido reorganizada la Banda de Mozos de Escuadra, que se ha reforzado con varios elementos, que se bajo la dirección del maestro Lambert ensaya el nuevo repertorio en un local de la Casa de Lanongos.

Uno de estos ensayos ha sido presenciado por el presidente de la Diputación, que ha quedado complacido de la labor de la banda. Esta se compone de 34 músicos, que el día de San Jorge, en el concierto de la Diputación, darán a conocer obras instrumentadas por el maestro Lambert.

Diçen de Valls (Tarragona) que dos obreros que trabajaban en un puente que se construye en la carretera de Lérida, hallándose en estado de embriaguez, rieron, y uno de ellos, llamado Diego Oliva, de treinta y ocho años, recibió de su contricante un palo, que le fracturó el brazo izquierdo.

Esta semana irá a Sevilla, con objeto de visitar la Exposición Hispanoamericana, el conde de Montseny.

En el pantano de Vallvidres fué descubierto el cadáver de Felipe Palomera, de cincuenta años, individuo que se suicidó hace algunos días.

Esta tarde salieron para Francia los ex ministros señores Cambó y Ventosa.

Mateo Gilbert ha denunciado a la Policía que un individuo que frecuentaba su casa se apoderó de la caja de caudales, en la cual guardaba cinco mil pesetas en billetes.

Ayer mañana continuó la vista de la causa por doble homicidio frustrado contra Oscar Vere. Informó el fiscal y comenzó su informe el acusador privado. La vista terminará hoy.

En el sumario que se instruye por la muerte de Enrique Navarri ha prestado declaración una hermana de éste, la cual confirmó que la noche del suceso Enrique estuvo en su casa hasta las diez.

La situación en Rumania

Se habla de la vuelta del príncipe Carlos y de su designación como Regente.

PARIS, 11.—El anuncio de un próximo encuentro en Yugoslavia entre el príncipe Carlos de Rumania y su hijo el Rey Miguel, ha dado nuevo crédito a los rumores que circulan desde hace algún tiempo sobre la vuelta próxima del príncipe destronado a su país.

Se asegura que el ministro de la Casa Real, señor Hott, cuya llegada a París se ha anunciado hoy, ha sido encargado por la Reina María de preparar la reconciliación.

Una correspondencia de Bucarest asegura que el presidente del Consejo, señor Maniu, está al corriente de estas negociaciones, y que las aprueba.

Debe advertirse que el señor Mironesco, ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, se encuentra actualmente en Francia, donde permanece igualmente el señor Manulesco, ex subsecretario de Hacienda que fué bajo el Gobierno de Bratiano, perseguido por su propaganda en favor del príncipe Carlos.

El señor Mironesco ha estudiado las modalidades de la probable vuelta del príncipe, y deberá próximamente conferenciar con el señor Titulesco sobre este asunto. Pero el éxito de las negociaciones depende principalmente de la posibilidad de una reconciliación entre Carlos y su antigua esposa la princesa Elena de Grecia.

Se sabe que, bajo el Gobierno de Bratiano, se había preparado ya una reconciliación entre ambos esposos.

La entrevista debía celebrarse en Florencia pero a última hora, debido a la intervención de Bratiano, la princesa cambió de opinión y solicitó el divorcio cuya anulación se gestiona ahora.

La vuelta de Carlos a Rumania no debe ser interpretada precisamente como el prólogo de su ascensión al trono.

El príncipe proscrito acaso se contente con ejercer su influencia en otra forma; podría por ejemplo, ser nombrado Regente hasta la mayoría de edad del Rey Miguel, que actualmente tiene siete años.

El incendio de esta madrugada

En la calle de Hermosilla, número 105, fábrica de aserrar maderas, propiedad de la razón social Viuda de Galiana y Compañía, se produjo anoche, cerca de la una, un violento incendio, que sembró la alarma en la barriada. En uno de los pabellones de la fábrica donde está instalada la maquinaria se inició el fuego, sin que puedan precisarse las causas, y como había almacenada gran cantidad de madera, bien pronto las llamas tomaron incremento; elevándose a bastante altura y haciendo que de todas partes acudiera gente, atraída por el resplandor.

Sobre las doce de la noche, según nos dijo el encargado y socio, don Isidoro Lloret, que vive con su mujer y tres hijos en un compartimiento del pabellón, se levantó a beber agua, sin observar nada anormal.

Poco después oyó ruido, como si hubiera gente dentro del pabellón de máquinas, y para cerciorarse abrió una ventana que da al mismo, y se quedó sorprendido al verlo lleno de humo y llamas. Precipitadamente despertó a su familia, y después de recoger cuanto ropa y objetos de su propiedad pudieron, ganaron la calle. A las voces de Isidoro acudió el guardia de Policía urbana 496, que vive en una finca próxima, y al ver la importancia que parecía tener el incendio, avisó telefónicamente a los bomberos. En tanto, el pabellón se había convertido en una inmensa hoguera.

Minutos más tarde llegó el "auto" de bomberos de la Dirección y el personal y material del segundo parque, con unos tanques.

Extendióse el mangaje, y comenzaron los trabajos de extinción, tropezándose en la segunda con la importante dificultad de la escasez de agua en las bocas de riego, y con que la poca que había carecía de la presión suficiente para llegar al fuego.

En su vista, se utilizaron los tanques, y se comenzó a arrojar agua sobre el pabellón incendiado, después de haber cortado los cables de alta tensión y los de telefonos que pasan por aquel sitio. Tan incesantemente trabajaron los bomberos, que a las once de iniciado el fuego habían logrado localizarlo, y poco después extinguirlo por completo.

La fábrica estaba asegurada. Las pérdidas son considerables, pues, además del pabellón destruido, que mide unos cuarenta metros de largo por siete de ancho, se han estropeado todas las máquinas y el maderamen almacenado.

El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, practicando una detenida inspección ocular, y recibió declaración al encargado y otras personas, sin que por el momento pudiesen ponerse en claro las causas del siniestro.

Ante la alarma del incendio, los vecinos de las casas inmediatas sacaron a la calle sus ajuares. En los trabajos de extinción se distinguieron el jefe de los Bomberos, señor Alvarez Naya, y el jefe de zona señor Pingarrón.

Fuerzas de Orden público de la Comisaria de Buenavista cuidaron del orden y de contener a la gran cantidad de publico que acudió a presenciar el espectáculo.

Poco antes de las tres de la madrugada se retiraron los bomberos.

Varios vecinos de aquella barriada se han acercado a nosotros para protestar contra la escasez de agua que sufren a diario.

Las elecciones inglesas

Los comunistas presentarán 25 candidatos

LONDRES, 11.—El partido comunista británico presentará 25 candidatos en las próximas elecciones generales. Algunos de ellos lucharán contra eminentes personalidades de laboristas, entre ellas el jefe del partido, señor Ramsay Macdonald, y su lugarteniente señor Clynes. Los comunistas sólo tienen un diputado en el actual Parlamento.

El liberalismo inglés

LONDRES, 11.—En una reunión del Consejo liberal, de que es presidente lord Grey, ha pronunciado un discurso político, en el cual ha declarado que las principales cuestiones que van a plantearse en el curso de la campaña electoral son, por una parte, el peligro resultante de una política de proteccionismo; de otra, el peligro de una posible vuelta de los laboristas al Poder.

En lo que se refiere al desarme naval, se ha complacido en demostrar que la Conferencia de Ginebra ha producido efectos desastrosos. "Para hacer estables y amistosas las relaciones entre Inglaterra y Norteamérica, el Gobierno británico deberá declarar que la Gran Bretaña es indiferente al nuevo programa naval americano, y que está decididamente a favor del Pacto Kellogg."

Reunión de los ministros

LONDRES, 11.—Ayer se ha reunido el Gabinete inglés, presidido por el señor Baldwin. Se cree que el canciller del Tesoro, señor Wiston Churchill, ha comunicado a sus colegas los puntos principales del presupuesto británico que debe someter el lunes próximo a la Cámara de los Comunes.

DE AMERICA POR CABLE

Estados Unidos.—Nuevos embajadores en París y Londres

WASHINGTON, 11.—El Gobierno está ya decidido sobre el sucesor del fallecido embajador de los Estados Unidos en Francia, señor Myron T. Herrick.

El futuro embajador de los Estados Unidos en París será el senador por el Estado de Nueva Jersey, señor Walter Edge.

Lo más probable, sin embargo, es que el nombramiento se retrase durante algún tiempo, debido a que en dicho estado existen actualmente varios problemas importantes pendientes y que reclaman la actuación del señor Edge.

El general Dawes, embajador en Londres

LONDRES, 11.—Telegrafían de Washington al "Times" que, a pesar de la reserva que se guarda en la Casa Blanca, parece seguro el nombramiento del general Dawes para la Embajada en Londres, y que muy pronto serán designados los nuevos embajadores de los Estados Unidos en París, Madrid, Roma, Berlín y Tokio.

WASHINGTON, 11.— En la Casa Blanca han anunciado, con carácter oficial, la designación del general Dawes para ocupar el cargo de embajador de los Estados Unidos en Londres.

Cinco enmascarados penetran en una sinagoga y desvalijan a los fieles

CHICAGO, 11.—Cinco enmascarados, armados de revólveres, han hecho irrupción en una sinagoga rumaniana. Han desvalijado a los fieles, llevándose un botín de más de cien mil dólares. Entre los robados se encontraba el cónsul de Rumania en Chicago y un representante del Gobierno de Bucarest que visita los Estados Unidos.

El señor Villaspesa a España

SANTOS, 11.—Procedente de Rio Grande del Sur llegó a este puerto el poeta español don Francisco Villaspesa, el cual continuará su viaje a Barcelona. (Agencia Americana.)

Manifestación de protesta

LA PAZ, 11.—Se ha celebrado una manifestación organizada por los estudiantes para protestar de la solución de los límites de Argentina y Bolivia. (Agencia Americana.)

Ha sido absuelto el antifascista italiano Angelo Calea

PARIS, 11.—El Tribunal de jurados de Var ha dictado veredicto de inculpabilidad en favor del antifascista italiano Angelo Calea, acusado de complicidad en el atentado contra el marqués de Muro, vicecónsul de Italia en San Rafael. Calea había negado su participación en el suceso.

CONFLICTOS SOCIALES

Nueva forma de huelga entre los labradores de la provincia de Hannover

BERLIN, 11.—Ha surgido una huelga entre los labradores de la provincia de Hannover, para llamar la atención sobre la miseria agrícola.

La huelga ha adoptado una nueva forma. Los adheridos a ella se comprometen a no comprar ropa, productos industriales, artículos caseros ni maquinaria agrícola.

Las renovaciones se reducirán a lo esencial, y los huelguistas se prestarán unos a otros la ayuda necesaria. Después de finalizar abril, no se comprarán abonos artificiales, pues se cree que la tierra puede pasarse un año sin ellos.

Los periódicos que no apoyen a los huelguistas serán boicoteados.

CHINA

Feng-Yu-Siang ha dado explicaciones

SHANGHAI, 11.—Los generales nacionalistas han comunicado que se retiraron de las fuerzas insurrectas, que se retiraron ante el avance de los nacionalistas, ha surgido una división. Parte de las tropas fugitivas se han pasado a los nacionalistas. Dos generales rebeldes, con sus tropas, se disponen a combatir al lado de los nacionalistas.

Las fuerzas del general Feng-Yu-Siang continúan hacia el Sur. Este general parece que ha dado satisfactorias explicaciones del movimiento de sus tropas, asegurando a los nacionalistas que no tiene intención de atacarlos.

NOTA OFICIOSA DE ESTA TARDE

"Ayer tarde se intentó provocar una alarma en el Palacio de la Música, no lográndose el propósito merced a la oportuna intervención de la Policía y decidida actitud del público. Fueron detenidos los tres estudiantes que formaban el grupo iniciador del alboroto, en combinación con otros dos o tres grupos de igual número situados en distintas localidades. Ofrecieron extraordinaria resistencia a los agentes cuyas ropas destruyeron en lucha a brazo partido, teniendo éstos al fin que defenderles de la furia popular que pretendía lincharlos.

Como el atestado ha sido claro y rápido, el procedimiento y los reos pasarán al juzgado.

La actitud del público de franca protesta, ratificada en las posteriores declaraciones ante el comisario correspondiente, no dejan duda a la clasificación del delito.

También ha dado lugar al exímio escritor y extravagante ciudadano señor Valle Inclán, a la determinación de su arresto, porque al negarse a satisfacer la multa de doscientas cincuenta pesetas que le había sido impuesta por infracciones gubernativas, con el ánimo de evitarle privaciones de libertad, ha proferido contra la autoridad tales insultos y contra todo el orden social establecidos, ataques tan demoleedores que se ha hecho imposible eximirle de sanción, como era el propósito. En estos lamentables incidentes, no pueden soslayar las autoridades su intervención, pues hacerlo así, conduciría a que alentada la audacia por la impunidad, el vecindario viviera en continuo sobresalto y no encontraría tranquilidad ni en sus ratos de solaz y esparcimiento. De esperar es que las oportunas sanciones aplicadas serenamente sin pasión, pero con constancia, harán eliminar pronto del cuerpo social estos brotes de virus revolucionario que aún almacena, como consecuencia de la agitación de los pasados días, sin que en España se haga preciso acudir a recursos que en otros países se emplean para la corrección de esta clase de faltas, ya que entre nosotros el castigo corporal repugna a los sentimientos nacionales por lo que lo han proscrito por completo las autoridades."

NOTAS DEL DIA

En la dirección de Colonias manifestaron que hoy había sido abierta al público la comunicación radiotelegráfica entre España y Fernando Póo.

El ministro de Fomento marchó esta mañana, en automóvil a visitar el pantano de Jandulan (Jaén).

Regresará a Madrid, el sábado.

Esta tarde se celebró en la Presidencia recepción diplomática concurriendo los embajadores de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Alemania.

El ministro de Instrucción pública con el director de Enseñanza superior, visitó hoy las Escuelas del Hogar Cerámica y Artes Gráficas, para ver las obras que los alumnos pensionados envían a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El ministro las dedicó vivos elogios.

El señor Callejo al conversar con los periodistas manifestó que en las Universidades de provincias la normalidad era completa.

Hoy no hubo despacho de ministros en Palacio.

El jefe del Gobierno permaneció en Guerra, despatchando con el secretario de Asuntos Exteriores.

Recibió a los señores Dómíne y Corral, al director de la Universidad Central, señor Bermejo, al gobernador civil de Teruel con una Comisión que le hizo entrega de la medalla de la Ciudad y a los delegados españoles en la Conferencia del desarme de Ginebra.

Por la tarde asistió a los toros.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la "matita" → Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ARMADORIA.—Puerta de Mon, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguena, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el Depurativo Revenga ya que me han desaparecido los dolores de la artritis, gota y reuma que venía padeciendo desde que me casé, me recomiendo a usted el Depurativo Revenga y cuyo efecto le recomiendo a usted.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

recomendamos el que hoy publicamos

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. — Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis